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Vedtak i Lotterinemnda 18. desember 2023 
 
 
Sak 2023/1031 - Frøya Fotball - org.nr. 986 941 509 – klage over vedtak om avvisning av 
søknad om å tilby bingo ved bruk av bingomedhjelper 

 
Lotterinemndas medlemmer: Leder Martin Hennig, medlem Elisabet Ekberg og varamedlem 
Hilde K. Ellingsen  

 
Sakens bakgrunn 
(1) Frøya Fotball (klager) sendte 16. oktober 2023 søknadsskjema om tillatelse til årlig 

omsetning på 700 000 kroner i bingospill, samt datasidespill for 2024-2025 til 
bingomedhjelper Fyllingsdalen Bingo AS. Lotteritilsynet mottok 17. oktober 2023 
klagers søknad fra Fyllingsdalen Bingo AS.  

(2) Lotteritilsynet avviste søknaden 24. oktober 2023, med den begrunnelse at søknaden er 
sendt inn etter søknadsfristen. 

(3) Klager påklaget vedtaket 28. oktober 2023. Det vises til at det har skjedd en misforståelse 
hvor styremedlemmene trodde at en av de andre styremedlemmene hadde sendt inn 
søknaden innen rett frist. Dette ble ikke oppdaget før 16. oktober 2023. Klager skriver 
også at foreningen er en liten idrettsklubb i et område i Bergen som ofte kommer dårligst 
ut i levekårsundersøkelser. Det er mange innvandrere og utenlandske spillere, og klubben 
sliter med å få opp engasjementet for det frivillige arbeidet blant foresatte til mange av 
barna. Midlene har stor betydning for organisasjonen, og tapet vil utgjøre en vesentlig 
bekymring for hvordan klubben kan skape en best mulig hverdag for spillerne, trenerne 
og andre som jobber frivillig for idretten. Det vises for øvrig til klagen i sin helhet.   

(4) Lotteritilsynet har ikke funnet grunn til å omgjøre vedtaket og oversendte klagen med 
innstilling 13. november 2023 til Lotterinemnda for behandling.  

Det rettslige grunnlaget 
(5) Det rettslige grunnlaget er forskrift 17. november 2022 nr. 1978 om pengespill 

(pengespillforskriften). 

(6) Det følger av pengespillforskriften § 59 første setning at en organisasjon som er godkjent 
etter § 38, kan få tillatelse til å tilby bingo etter § 60. Etter fjerde setning kan 
organisasjonene tilby bingo på egen hånd eller ved bruk av medhjelper, jf. § 40.  

(7) Godkjente organisasjoner kan få tillatelse til å tilby hovedspill med inntil 700 000 kroner 
i årlig omsetning per organisasjon, jf. pengespillforskriften § 60 første ledd. For å kunne 
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få tillatelse fra 1. januar, må organisasjonen søke senest 15. oktober året før, jf. sjette 
ledd.  

(8) Av lov 10. februar 1967 om behandlingsmåten i forvaltningssaker (forvaltningsloven) § 
34 følger det at klageinstansen kan prøve alle sider av saken og herunder ta hensyn til nye 
opplysninger. I dette ligger at klageinstansen fullt ut kan prøve både rettsanvendelsen, 
saksbehandlingen, faktum og det frie skjønn. Klageinstansen kan selv treffe nytt vedtak i 
saken eller oppheve det og sende saken tilbake til underinstansen til helt eller delvis ny 
behandling. 

Lotterinemndas vurdering 
(9) Frøya Fotball sin klage gjelder Lotteritilsynets vedtak 24. oktober 2023 om å avvise 

søknad om tillatelse til å tilby bingo ved bruk av bingomedhjelper Fyllingsdalen Bingo 
AS for 2024-2025. 

(10) Klager sendte 16. oktober 2023 søknad om tillatelse til årlig omsetning på 700 000 kroner 
i bingospill, samt datasidespill for 2024-2025 til bingomedhjelper Fyllingsdalen Bingo 
AS. Lotteritilsynet mottok 17. oktober 2023 klagers søknad fra Fyllingsdalen Bingo AS. 
Søknadsfristen 15. oktober 2023 er følgelig oversittet, jf. pengespillforskriften § 60 sjette 
ledd.  

(11) Søknadsfristen er endelig, og forskriften åpner ikke for behandling av søknader 
innkommet etter fristen. Lotteritilsynet og Lotterinemnda har imidlertid etter tidligere 
gjeldende regelverk praktisert en adgang for søker å få vurdert om det kan gis oppreisning 
for fristoversittelsen slik at søknaden likevel kan realitetsbehandles. Nemnda 
understreker at det kun er helt unntaksvis at det gis slik oppreisning. 

(12) Etter Lotteritilsynets og Lotterinemndas praksis, foretas vurderingen av om det kan gis 
oppreisning for oversittelse av søknadsfristen i samsvar med bestemmelsen i 
forvaltningsloven § 31 første ledd som gjelder oversittelse av klagefrist. Med henvisning 
til denne bestemmelsen kan søknaden, som vist til over, likevel tas til behandling hvis; a) 
parten eller hans fullmektig ikke kan lastes for å ha oversittet fristen eller for å ha drøyd 
med å søke etterpå, eller b) det av særlige grunner er rimelig at søknaden blir behandlet. 
Ved vurderingen av om søknaden likevel bør tas opp til behandling, skal det også legges 
vekt på om en endring av vedtaket kan medføre skade eller ulempe for andre. 

(13) Klager har opplyst at fristoversittelsen skyldes en intern misforståelse, ved at 
styremedlemmene trodde at en av de andre styremedlemmene hadde sendt inn søknaden 
innen rett frist. Lotterinemnda har kommet til at dette er forhold som må tilskrives klagers 
side, og at foreningen derfor kan lastes for å ha oversittet fristen. Nemnda har forståelse 
for at det kan skje feil i hektiske perioder, særlig i organisasjoner med liten 
administrasjon. Etter nemndas syn er det likevel organisasjonens ansvar å sikre gode 
rutiner i forbindelse med håndtering av søknadsfrister. Nemnda bemerker også at klager 
har hatt bingo i Fyllingsdalen Bingo AS for årene 2011-2023. Klager skal dermed vært 
godt kjent med søknadsfristen.   

(14) Lotterinemnda kan heller ikke se at det foreligger opplysninger om særlige grunner som 
gjør det rimelig at søknaden blir behandlet. Av hensyn til likebehandling og 
forutberegnelighet har Lotteritilsynet og Lotterinemnda ført en restriktiv praksis for å ta 
søknader innkommet etter søknadsfristen til behandling. Enhver organisasjon som 
oversitter søknadsfristen vil rammes økonomisk og klager står derfor ikke i noen 
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særstilling. Det vises for øvrig til tilsynets innstilling til nemnda side 3, der det er 
redegjort nærmere for betydningen av en streng håndhevelse av søknadsfristen.   

(15) Lotterinemnda bemerker at nemnda ikke har tatt stilling til om klager kan tilby bingo ved 
bruk av bingomedhjelper i 2025.  

Konklusjon 
(16) Lotterinemnda finner etter en konkret vurdering av sakens opplysninger at 

Lotteritilsynets vedtak skal opprettholdes. 

Vedtak 
Klagen tas ikke til følge. 
 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har ingen signatur 
 


